

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№121 (461)

Четверг, 7 октября 1976 года

Цена 2 коп.

Областной семинар в Сургуте

Пятого и шестого октября продолжалась областной семинар-практикум секретарей и заведующих организационно-инструкторскими отделами сельских, городских и районных Советов депутатов трудящихся Тюменской области. Участники семинара прослушали доклады «Райисполком» и практическое осуществление закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР», «Селькомы — помощники Советов», «Организация информации, депортирования, контроля и проверки исполнения в местных Советах Ямало-Ненецкого национального округа», «О некоторых формах и методах работы исполнительного органа районного Совета депутатов трудящихся по подъему экономики и культуры Сургутского района».

С этими докладами выступили секретари исполнительных комитетов: Советского района — А. В. Клочки, Березовского — Р. И. Чобыкина, Ямало-Ненецкого окружного совета Ю. К. Кравчиков, заместитель председателя Сургутского райисполкома Л. А. Конев.

Пятым октября во второй половине дня на Сургутской ГРЭС прошло практическое занятие по теме «XXV съезд КПСС в создании энергетической базы в Западной Сибири». Занятие провели В. Г. Голиков, директор ГРЭС, и В. Г. Губачев, заместитель директора станции. Участники семинара побывали на заседании депутатских групп.

На заключительных заседаниях семинара с докладами выступили секретарь облисполкома А. С. Ниценко, заведующий организаторским отделом облисполкома П. Ф. Смиренко.

Вчера секретари и заведующие отделами исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся побывали в селе Сытомино. Они ознакомились с деятельностью Сытоминского сельского Совета по развитию хозяйственного и социально-культурного строительства, работой сельхоз, рыбного цеха, средней школы, торцового центра, учреждений культуры. Вчера же семинар-практикум закончил работу.

Коммунисты, тысячи трудящихся города, и района с большим воодушевлением приступили к занятиям в системе политического и экономического образования.

Начало каждого учебного года — это всегда большое событие в жизни нашей партии, всех ее организаций, каждого производственного коллектива. Начавшийся учебный год знаменует тем, что это первый учебный год после XXV съезда КПСС. Он пройдет под знаком глубокого изучения съездоводским документом, планов десятой пятилетки.

Организованно, по-деловому прошли первые занятия в партитных организациях домостроительного комбината, ГРЭС, треста Сургутгазстроя, управления строительства ГРЭС, многих коллективах трудящихся. На высоком идеально-политическом уровне начали изучение материалов XXV съезда КПСС со своими слушателями пропагандисты Л. А. Аушев, М. И. Борисенко [домостроительный комбинат], М. М. Конаев [строительство ГРЭС], Н. Н. Располова [узел связи] и многие другие.

На первых занятиях в партитных организациях присутствовали секретари ТК КПСС Г. С. Мачехин, В. Ф. Трифонов, члены городского комитета партии и методического совета.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ
аппарата домостроительного комбината проходило в заново оборудованном кабинете по политпросвещению. Пропагандист Михаил Ильин Борисенко скромно и доходчиво, опираясь на материалы съезда, перечесли тему «Единство теории политики и практики в деятельности КПСС».

В этом году слушатели аппарата предприятия будут изучать основы марксизма-ленинизма. В помощь изучающим курс рекомендовано конспектированное первоисточников. Занятия в домостроительном комбинате

УЧИМСЯ ЛЕНИНИЗМУ

Летопись просвещения

прошли на высоком идеально-теоретическом уровне, с хорошей явкой слушателей.

С ИЗУЧЕНИЯ программы курсов «Политика КПСС — марксизм-ленинизм» — в действии началось первое занятие в коллективе СУ-489 пропагандист Митрофан Ценкисович Тюрик.

В качестве обязательного пособия слушателям рекомендованы материалы XXV съезда КПСС.

В качестве обязательного пособия слушателям рекомендованы материалы XXV съезда КПСС.

ЛЕНИНСКИМ уроком «Пятилетке эффективности в

качества — энтузиазм и творчество молодых» начался учебный год в системе комсомольского подпропагандирования. Первые занятия организованы прошли у многих молодежных коллективах.

В этом году в комсомольской политпеси создано 94 кружка и семинара. 90 процентов состава пропагандистов имеют высшее образование, является коммунистами.

Много молодежи города и района начало заниматься в системе партийного просвещения, экономического образования, в школах коммунистического груда

II ГРИГОРЬЕВ.

В ЭТОМ ГОДУ на Сургутской ГРЭС в системе партийного просвещения созданы девять политических в 24 ячейковые школы. В них будут заниматься около тысячи коммунистов и беспартийных, инженеров и рабочих станций. Во всех школах в первый понедельник октября прошли первые занятия.

Интересно прошло занятие в подотделке «Политика КПСС — марксизм-ленинизм» — в действии, которое ведет заместитель начальника цеха наладки пропагандист В. Г. Лазиченко. Виктор Григорьевич хорошо

подготовился к своему первому уроку, на котором темой разговора было единство теории и практики в деятельности КПСС. И не удивительно. У него высшее образование занятия ведет не первый год. Кстати сказать, на ГРЭС все 42 пропагандиста имеют высшее образование, более половины из них имеют стаж работы в системе партийного просвещения выше года. Все пропагандисты партийного прошения — коммунисты.

На занятиях присутствуют и выступают перед слушателями первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин, Герман Семенович рассказывает о задачах городской партийной организации в целом и коммунистов-избирателей в частности. Большие задачи предстоит решить сургутским энергетикам в досрочной пятилетке: ввести в действие вторую очередь существующих станций, начать строительство ГРЭС-2. От решения этих задач будет зависеть развитие горнодобывающего комплекса в Западной Сибири. Г. С. Мачехин в своем выступлении тепло поздравил XXV съезд КПСС с задачами трудящихся города и района.

А ГОРЯСТОВ,
секретарь партийной организации ГРЭС

союзные Организации. Почти 70 процентов коллективов — комсомольцы, 15 — коммунисты. Сейчас группа старта работает над выполнением пред可观ного обязательства, взятого по инициативе наших коммунистов.

Мы стремимся создать строителям хорошие культурно-бытовые условия. Скоро в здании общежития откроется столовая-ресторан с широким ассортиментом национальных блюд. Люди будут получать болгарские газеты и журналы, думаем, построить свой культурный центр, создать художественную самодеятельность. Эти и многие другие вопросы быстро разрешаются с открытием авиадвижения Сургут — Тюмень — Киев — София.

Корр.: И еще один вопрос. Телько ли строительству мы будем заниматься болгарской группой?

— Нет. На дниах примыкает первая партия строителей в трест Сургутгазстрой. К концу года их здесь будет 350 человек. Всё они будут заняты на строительстве объектов соцкультбыта.

♦ НА СТРОЕЖИТЕ НА БРАТСТВО — НА СТРОИКАХ БРАТСТВА

ВСЕ НАМ ДОРОГО В ВАШЕМ ГОРОДЕ



Корр.: Христо Тодорович, каковы у вас впечатления о нашем крае?

— То, что я увидел здесь, превзошло все мои ожидания. Считаю, что это самая новая и уникальная строительная площадка в мире. На гигантской территории, в суровых климатических условиях советские люди творят чудеса. Наши парни счастливы и будут гордиться всем, что им довелось вместе с вами решать большие государственные задачи.

— Предполагалось, что будет группа в 800 человек, а фактически сейчас в области 2500 рабочих и инженерно-технических работников. К концу следующего года окажется увеличение группы до четырех тысяч человек, а то и более. Объясняется это ростом объема

Болгария получает от Советского Союза огромную помощь. Газ, нефть, уголь, руда — все это нам поставляют советские друзья. Ни одно крупное строительство

в Сургуте на дниах побывал руководитель болгарской строительной группы начальника Герой Социалистического Труда Народной Республики Болгария Х. Т. ЗАХАРИЕВ.

Наш корреспондент В. СЕМЕНОВ встретился с ним и попросил ответить на несколько вопросов.

во не обходится без вашего участия. Конечно, что мы сейчас делаем для северного нефтяного края, несомненно с масштабами оказываемой нашему государству помощи. Но мы будем очень рады, если и наш скромный вклад вольется в ваше большое дело.

Корр.: Сколько болгарских строителей работает в нашей области?

— Нет, в третий. Мне очень нравится этот город, его люди. По-моему, это центр нефтяного края, а Тюмень — ворота на пути к нему. Здесь хороший домостроительный комбинат; в три раза крупнее Тюменского. Работают на нем отличные специалисты. Мне очень понравился главный инженер комбината тов. Коновалов, опытный строитель.

Корр.: Христо Тодорович, что вы можете сказать о болгарской

строительной группе в нашем городе!

— Она пережила важный переломный момент. Основлась, окрепла, сформировалась как коллектива, обрела уверенность в своих силах. Люди подготовились к решению более серьезных задач. В нынешнем году отдельчники наладили сдать около 30 тысяч квадратных метров жилья.

Намечаем создать в ДСК два комплексных строительных участка. Они будут работать по методу Николая Злобина. Думаю, что выйдет не ритм — два дома в месяц.

В группе очень инициативные пасечные, комсомольские, проф-

Дождь кончился. Луки солнца наконец-то пробились к земле. Тайга, окружающая поляну вокруг небольшой балки над озером-старицей Ката-Яхи, зазвенела голосами птиц. Стая из щегловых красавцев-клестов, прыгавших между пустынами ветрами перед бояком, вдруг испуганно поднялась и перелетела в глубь леса. На поляну по звениной тропе, огибающей по бровке яра озера, вышел человек в зеленой экипировке. Сострелялся.

Дверь балки припрета поленом, но из грубы глянет дымок. Хозяева должны быть где-то поблизости. Человек поднял руку с ракетницей. Заучный хлопок прервал гармонию лесных звуков. Минут через пять из-под горы дочесся треск валижника. Кто-то поднимался от озера. Вот он уже на поляне. Увидел того, что в инфарикте, крикнул:

— Привет, Малышев! Как перебрались через реку? Вода прибывает после дождей.

— А, гидролог. Давно здесь? Лагуткин еще не появился?

— Нет. Где осталась?

— Немного поотстали.

Идут с перстами. Сейчас будут.

— Эээ, — донеслось от реки.

Малышев отозвался. Из-за деревьев показались еще трое. Одетые в одинаковые мешковатые костюмы, они напоминали медведей, изувечивших занятия перетаскиванием лагерного оборудования. Объемистые рюкзаки сброшены.

Увидев, что гидролог

догнали. Осталось ехать километра полтора.

Гидролог понтересовался:

— Реку-то где пересекли? Как на фотоплатах намечено?

— Да вот здесь, проходит рядом с ручьем.

Да у вас, Петр, прям маркшейдерская точность...

Лагуткин появился через день. Сначала за болотом, в той стороне, где должна была пройтистыка винзрок, послышалась стук топором отдаленные голоса. Потом увидели Лагуткина. Шел от дальней опушки направо через болото. Шел быстро. Словно бы под ногами не моковая, уходящая из-под ног подушка, а торная тропа. Да, понятно, за что его прозвали «соколами». Ходок что надо.

— Малышев уже здесь?

— Здесь.

Видно, что это заледенелый Лагуткин. Участок у Малышева подлиннее, неизвестного, правда, а на угол стыковки вышел раньше его, Лагуткина, имеющего много летний опыт транспортировки ЛЭП.

Вечером обе бригады собирались в балке. Сразу стало весело. Проговорили до полночи. Завтра изыскатели трасс передут на новые участки.

Г. РУСАКОВ,
наш нешт. корр.

смотрят на ноги одного из подошедшего, на которых вместо обязательных для изыскателей болотников были намотаны соединяющие водоросли, скрученные обрывками веревок. Малышев пояснил:

— Олюшал наш Юра. Хотел как-то вечером подушить сапоги побыв斯特е у костра, поставив поближе к огню да задремал. А когда спохватился, голенища уже дегорели. Так вот идет в обмотках три дня. Ну-ка, ребята, посмотрите в балке. У Лагуткина, верно, есть запасные сапоги. Он человек хозяйственный. Нашла? Ага, и размер подходящий Олегов Юра. Водоле Лагуткину объясним. Сегодня отыщем, сушимся, а завтра —

— Итоги работы за девять месяцев говорят о том, что наш коллектив на старте десятой пятилетки взял второе направление. Это позволило нам успешно справляться с основными плановыми заданиями как по объему, так и по качеству.

За это время продано населения горючих на общую сумму 44,422 тысячи рублей, в том числе сверх плана на два миллиона 285 тысяч рублей. Хорошо работали предприятия общественного питания, колхозные магазины по торговле промышленными товарами «Юбилейный» в № 13. В числе лидеров соревнования магазины «Расвет» и «Снежинка».

В трудных условиях работает коллекция пунктов горячего питания. В вагон-столовых на семи нефтяных месторождениях трудятся более двухсот поваров. Они стараются, чтобы нефтяники и буровики чувствовали себя в походной столовой как дома.

Партитайна, профсоюзная, комсомольская организация в администрации строят политко-воспитательную, культурно-массовую и организационную работу, воспитывая у работников чувство ответственности за порученное дело, за выполнение пляшовых заданий, повышение эффективности и качества труда. Коммунисты несут основную нагрузку в этом важном деле.

Сегодня большинство различных горючих предприятий и предпринятий общественного питания переведено на единую оплату труда. Это позволило повысить среднюю зарплату поваров, бригадиров, кухни со 149 до 164 рублей, добиться опережающего роста производительности труда по сравнению с ростом зарплаты штатов, улучшить экономические показатели.

Организационная работа проводится путем внедрения ИЮТ и оргтехники. Начали внедрять диспетчеризацию, кольцевой завод. Сделаны первые шаги в маскинчальном использовании торгово-

ых площадей. Внедряются прогрессивные формы торговли и дополнительных услуг. Сегодня методом само обслуживания продаются более половины всех горючих. Администрация профсоюзная организации

Сегодня главная задача — это прием и заладка на длительное хранение картофеля, овощей и фруктов. Плохо нам выделяют авто транспорт для вывоза товаров предприятия Глеблю менеджерства и управления строительства ГРЭС. Серьезный тормоз в улучшении торгового обслуживания — недостаток торговых пло-

щадей и складских помещений.

НАПРАВЛЕНИЕ ВЗЯТО ВЕРНСЕ

◆ КАК ВАС
ОБСЛУЖИВАЮТ

серьезное внимание уделяется развитию социалистического соревнования и движению за коммунистическое огненное к сердцу. В индивидуальном соревновании участвуют около полутора тысяч человек. За звание коллектива коммунистического труда борются семь магазинов в 52 бригадах. 124 человека признаны победителями социалистического соревнования в прошлом году.

Коллектив орса принимает все меры к тому, чтобы восполнить необеспеченность продуктами жизненного существования за счет плодов и овощей. Этим летом супружеским право на выращивание тонн помидоров, капусты. Сделано немало, но еще больше нужно сделать.

Серьезную работу предстоит провести и по укреплению трофейной и производственной дисциплины. Повысить эффективность работы магазинов самоблуживания — наш долг. Ждет своего решения и вопрос специализации городской сети по потребительским комплексам.

иный, частные перебои с алектроэнергией, горячей и холодной водой в столовых и чайзинах. Так, например, в ресторане «Полет» в сентябре 15 дней не было воды. Такое бывает и в других предприятиях орса. Нужно, чтобы руководители предприятий повернулись лицом к торговле.

И КУГАФСКИЙ,

начальник орса НГДУ.

ГВАРДЕЙЦЫ ТРУДА

Н. НИКОЛАЙ МУСТИЦА РАБОТАЕТ МАШИНИСТОМ БУЛЬДОЗЕРА В УПРАВЛЕНИИ МЕХАНИЗАЦИИ № 3. ЗА САМООТВЕРЖДЕННЫЙ ТРУД НЕ ОДНОКРАТНО ОТМЕЧАЛСЯ АДМИНИСТРАЦИЕЙ. С 1964 ГОДА ТРУДИТСЯ В СУРГУТЕ. НИКОЛАЙ — УДАРНИК КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.

Фото В. Тучнова-Боброва.

На ^вести из глубинки зимние квартиры

Подготовка ферм к зимне-столовому содержанию скота в нынешнем году по сравнению с прошлым в Сытоминском отделении, прошла успешнее. Еще в июле руководство совхоза «Тундрязский» заключило договор о ремонте дверей с бригадой строителей. Отремонтированы и оглы стойла, построены новые жиженесбаки, за бетонирование проходы во дворах, выложены кафельной плиткой полы в комнатах, где проводится приемка молодняка.

Основной объем работ по всем животноводческим посещениям выполнены к 25 сентября. Остались мелочи. И сейчас на фермах еще работают пять человек.

Отрадно заметить, что нынче ко всем коровникам подведены водопроводы, в трех действуют транспортеры по вывозке навоза механизировано доснне.

С начала зимников животноводам выдан трактор ДТ-75, он подвозит корма. Пока коровы живет в прессованном сене. Всего в этом году в отделении заготовлено 1300 тонн сена. Спасибо шофам, хорошо помогли. Мы тоже со своей стороны делаем все, чтобы начать зимовку успешно. В отделении почти весь крупный рогатый скот переведен на столовое содержание и зерниний рацион кормления. Это позволяет сократить выдачу молока и упростить молодняка. К тому же пастбища в осенний период осложнились. Надо в такой период обычно резко снизжается. В этом же году — незначительно.

Сейчас, когда весь скот находится под крышей, вывозка сена с лугов — задача номер один. Механизаторы отделения уже подготовили для этого пять тягачей. Так как кормами скот будет обеспечен.

В. ЧУСКИН, управляющий Сытоминским отделением.

◆ ЛЮДИ СЕМИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

ИЗЫСКАТЕЛИ

блюющей по бровке яра озера, вышел человек в зеленой экипировке. Сострелялся.

Дверь балки припрета поленом, но из грубы глянет дымок. Хозяева должны быть где-то поблизости. Человек поднял руку с ракетницей.

Заучный хлопок прервал гармонию лесных звуков. Минут через пять из-под горы дочесся треск валижника. Кто-то поднимался от озера. Вот он уже на поляне. Увидел того, что в инфарикте, крикнул:

— Привет, Малышев! Как перебрались через реку? Вода прибывает после дождей.

— А, гидролог. Давно здесь?

— Нет. Где осталась?

— Немного поотстали.

◆ ГОДОВОЙ — ПО ОТКРЫТОЙ ВОДЕ

А РЕЗЕРВЫ У НАС ЕСТЬ

Коллектив Сытоминского цеха рыбокомбината делает все возможное, чтобы выполнить социалистические обязательства. В этом году план по вылову осетра выполнен на 200 с лишним процентов. За двадцать лет моей работы наши рыбаки никогда не добывали такого большого количества этой ценнейшей рыбы. Зато по сравнению с прошлым годом резко снизился улов мускуса и нельмы: план по переработке до сих пор не выполнен.

Хотя мы, переработчики, занимались и летней пущей хорошо, но производственные возможности пеха использовать не можем — нет продукции или переработки. Нынче нам первым во всем Обско-Иртышском бассейне дали, новейшую скворчивающую автоматическую установку. Эта установка имеет производительность 25 тонн в сутки и предусматривает перерыв в работе в сутки всего лишь на пять минут. Но у нас нет возможности воспользоваться этой новейшей машиной, так как рыбы с угодий поступает только по четырех тонн в сутки.

В цехе каждая работница имеет свои личные обязательства. Хорошо трудятся Любовь Силурова, Анна Проскуркова и другие. В случае необходимости при большом поступлении рыбы они задерживаются в цехе, и порчи доблестей рыбы у нас не бывает. Всю рыбу своевременно замораживаем и отправляем в Сургутский рыбокомбинат. И от имени коллектива обращаюсь к сургутским рыбакам — утробите, уделите уловы в последние декады активнее готовитесь к зимнему промыслу.

В. БИТЕВ,
начальник
цеха
переработки
мо.

